

2020年12月29日 星期二 农历庚子年十一月十五

官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110

广告热线：8247111

今日八版

第17690号

市政府与国开行湖南省分行签署战略合作框架协议

邓群策 朱健 袁建良出席并见证签约

本报讯（记者 陈润）12月28日下午，经过前期紧锣密鼓的筹备，衡阳市人民政府与国家开发银行湖南省分行在衡签署战略合作框架协议。该协议的签订，是衡阳在落实“三高四新”战略中走在前、当主力的具体实践，将有力推动经济高质量发展，为加快建设省域副中心城市、现代产业强市和最美地级市提供有力支撑。市委书记邓群策出席签约仪式，市委副书记、市长朱健致辞，国开行湖南省分行党委书记、行长袁建良致辞，并共同见证签约。

签约仪式上，朱健表示，衡阳市与国开行湖南省分行合作渊源深厚，此次签约体现了双方时不我待、只争朝夕的使命担当，也是双方贯彻落实中央、省委经济工作会议精神的具体体现，标志着双方合作踏上新起点。

朱健表示，衡阳已经被省委、省政府确定为省域副中心城市，要在落实“三高四新”战略中承担更重要的历史责任和使命，希望双方在贯彻落实国家重大战略中展开更多合作，推动更多项

目落地。衡阳作为老工业城市，正在大力实施“一体两翼”发展战略，向现代产业强市目标迈进，与国开行湖南省分行的合作前景非常广阔，“十四五”期间，将力争通过更多的产业投资项目、更多的民生实施项目、更多的创新创业项目，开启合作新篇章。希望双方以此次签约为契机，带着感情合作，在合作中不断加深友谊，实现共赢发展。

袁建良对近年来衡阳取得的发展成就表示祝贺。他说，这些年衡阳办成办好了许多大事、实事，无论是城市建设，还是产业发展都取得了令人瞩目的成绩。袁建良说，当下的衡阳已经站在新的历史起点，优势更加凸显，资源更加富集，平台更加完备，环境更加优美。多年来，国开行湖南省分行与衡阳市的合作不断深化，下一步国开行湖南省分行将坚持服务国家战略，进一步深化与衡阳市的合作，创新机制深化银政、银企合作，深化互动，融资融智，围绕衡阳新型城镇化、环境治理、产业升级、乡村振兴等重点领域继续予以支

持，全力服务衡阳建设省域副中心城市、现代产业强市和最美地级市。

市委常委、市委秘书长刘正兴主持签约仪式。副市长何恩广代表市政府与国开行湖南省分行党委委员、副市长于新杰签署战略合作框架协议。

相关链接

多年来，国开行湖南省分行与衡阳市的合作不断深化，以城投集团、弘湘公司、高薪投公司、衡阳县城投等投融资公司为载体，累计向衡阳地区提供融资378亿元，累计签署中长期贷款合同333亿元，发放221亿元。

今年，在市委、市政府的大力支持下，国开行湖南省分行在衡阳主动积极作为，不断加大信贷投放力度，在金融抗击疫情、支持复工复产、助力现代产业强市建设中发挥了重要作用。重点支持了湘江流域环境治理、老旧厂区提质改造、弘湘公司复工复产、祁东县脱贫攻坚、常宁湘南纺织基地建设等一系列重大基础设施和民生项目。

我市与菲律宾黎牙实比市缔结为国际友好城市

朱健与诺埃尔·罗萨尔以函签的方式签署了建立国际友好城市关系协议书

本报讯（记者 罗文鹏）12月16日，市委副书记、市长朱健与菲律宾黎牙实比市市长诺埃尔·罗萨尔以函签的方式签署了建立国际友好城市关系协议书，标志着两市正式缔结为国际友好城市。

这是我市贯彻落实习近平新时代外交思想，扩大对外开放，参与共建“一带一路”倡议的实际行动。

2018年，衡阳与黎牙实比市签订了建立友好城市关系意向书，双方经过一段时间的友好往来，逐步加深相互了解，经贸合作不断推进。

2019年3月，湖南衡山汽车制造有限公司与菲律宾黑鹰汽车有限公司

同出口金额达1.4亿元人民币。今年新冠肺炎疫情期间，两市合作抗疫，互帮互助，命运与共，彰显了两城友好情谊。

双方将以缔结正式国际友好城市为契机，重点加强在农业、卫健、教育等领域合作，促进两市人民友好交往及经贸往来，实现互利共赢。

市气象台昨发布寒潮蓝色预警

今夜我市局地或迎冰粒敲窗

本报讯（记者 胡亚华）今年最后一轮凶悍的冷空气目前已进入新疆北部，12月28日15时59分，市气象台发布了寒潮蓝色预警，提请公众注意加强防范。

据了解，市气象台对全市发布寒潮蓝色预警信号：预计衡阳城区、南岳区、衡阳县、衡南县、衡山县、衡东县、祁东县、耒阳市、常宁市未来48小时气温将下降8℃以上，最低气温在4℃以下，风力达5级以上，请注意防范。气象部门预计，29日白天，寒潮将影响我市，白天以降水降温为主，夜间转为雨夹雪，飘纯雪机率不大，北风加大至5~6级，这轮冷空气势力强大，但水汽条件配合得不够好，或以下冰粒子为主。展望元旦假期天气，2021年1月1~3日，以晴天为主。

西园市场

抢在风雪之前 3000吨蔬菜已入库

本报讯（记者 胡亚华）连日来，西园市场组织蔬菜批发商自天南地北紧急调运蔬菜，加大外地蔬菜的调运力度，截至28日，3000吨蔬菜已储备入库。

据了解，连日来，西园农副产品批发大市场蔬菜日均交易量保持在1200吨左右，蔬菜价格整体保持稳定，蔬菜品种齐全。为应对寒潮恶劣天气，西园市场组织蔬菜批发商抢在风雪来临之前，拓宽购菜渠道，积极储备货源，与此同时，市场开放了所有冷库，加大蔬菜应急储备量，目前蔬菜储备已达3000吨。西园市场有关负责人表示，针对低温雨雪冰冻恶劣天气，市场方已做好充分准备，保障衡阳市民的“菜篮子”供给。



本报讯（文/图 记者 金明达 通讯员 汪继生 陈妍霏）昨日，记者从国网衡阳供电公司获悉，为应对近期到来的雨雪冰冻天气，该公司制定科学预案，引导、保障市民有序科学用电。针对即将来临的寒潮，国网衡阳供电公司周密谋划，积极采取措施应对雨雪冰冻对电网的影响。如110千伏刘家岭担负着常宁市主城区供电任务，在本月月中旬首轮低温雨雪天气中出现过重载现象，为保障常宁市主城区供电可靠，该公司果断采取了增容应对措施。在寒潮来袭前的“休整期”，国网衡阳供电公司还要求城区单位、各县供电公司和供电所要做好科学预测分析，全面排查整改设备缺陷隐患，重点完成覆冰区段设备本体、通道树竹隐患排查治理。扎实开展好“再巡一次设备，再做一次检测”工作，加强对输、变、配供电设备的巡视检查和运行监控，及时检修受损设备设施。对247处35千伏及以上线路交叉跨越点开展全面巡检，把跨越高铁、高速公路的输电通道和跨越电气化铁路的输电线路等纳入隐患排查和消缺的重点范畴。将连接保障武广高铁、京广铁路及湘桂复线、衡茶吉铁路、怀邵衡铁路等交通枢纽供电的22条输电线路列为防冻融冰期重点监测线路。

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京12月28日电 国家主席习近平12月28日晚同俄罗斯总统普京通电话。

两国元首互致新年问候，并祝中俄两国人民新年愉快。

习近平指出，2020年对于中俄两国和全世界都是极不平凡的一年。新冠肺炎疫情大流行对人类生命安全形成空前挑战，对世界经济造成严重冲击，世界进入动荡变革期。真金不怕火炼。危难时刻，中俄关系的独特优势和宝贵价值愈加凸显。双方守望相助，共克时艰，在涉及彼此核心利益问题上继续坚定相互支持，体现了两国高水平互信和友谊。两国积极引领国际抗疫合作，顺利推进共建“一带一路”同欧亚经济联盟对接，共同庆祝世界反法西斯战争胜利暨联合国成立75周年，在二十国集团、上海合作组织、金砖国

家等多边框架内发挥重要引领作用，成为维护国际公平正义、践行多边主义的中流砥柱。

习近平强调，《中俄睦邻友好合作条约》确立的世代友好理念和新型国际关系原则是国际关系史上的一大创举，其强大生命力和示范效应在当前国际形势下将持续显现。双方要以明年庆祝条约签署20周年为契机，在更大范围、更宽领域、更深层次上推进双方合作。中国积极构建新发展格局，在更高起点上推进改革开放，将为中俄合作提供更广阔发展机遇。双方要加强发展战略对接，壮大合作新业态、新动能，继续办好中俄科技创新年，推动两国科技界、产业界开展全方位交流合作，更好助力两国经济高质量发展。

（下转第七版）

拥抱互联网 拥抱数字经济 赋能衡阳省域副中心城市建设

2020衡阳（第二届）互联网大会暨“网红衡阳新地标”发布会举行。朱健出席并致辞



本报讯（记者 罗文鹏）12月28日下午，以“网红衡阳 如你所享”为主题的2020衡阳（第二届）互联网大会暨“网红衡阳新地标”发布会举行。

市委副书记、市长朱健强调，要主动拥抱互联网、拥抱数字经济，以互联网大会赋能衡阳数字经济，以数字经济赋能衡阳省域副中心城市建设。省委信办副主任刘厚出席并讲话。

“一座城市，选择被动地融入互联网大潮，还是主动拥抱互联网、拥抱数字经济，体现了这座城市的开放、创新和活力。”朱健在致辞中说，互联网大会是衡阳互联网产业年度峰会，也是衡阳加快数字经济发展的一个重要标识和有力推动，充分展示了衡阳的自信和勇气。

朱健指出，拥抱互联网，大力发展数字经济，打造高质量发展新引擎，已经成为衡阳面向“十四五”乃至2035年发展的一个重要共识。今年以来，在新发展理念引领下，衡阳数字经济发展的土壤日益“肥沃”，国内互联网产业、数字经济方面的领军

企业和一大批高层次科创团队纷纷汇聚衡阳、加盟衡阳；移动互联网产业，被正式确定为全市重点发展的14条产业链之一；湘南湘西高新区、多牛电商产业园、工业富联衡阳智造谷先后启动，还有一批数字经济领域的新平台、新载体在紧张筹建；衡州大道数字经济走廊初步成型，未来将努力建设成为中部数字经济的一颗明珠。

“一年一度的相约，不仅仅是回顾、总结，更重要是展望和憧憬。”朱健指出，要探索将互联网大会打造成为衡阳招贤纳才的舞台，以互联网大会赋能衡阳数字经济，以数字经济赋能衡阳省域副中心城市建设。

刘厚说，在互联网和信息化领域中，衡阳是创新高地、发展重地。希望衡阳进一步开拓内容建设新局面，让互联网成为美好生活的重要支撑；培育数字经济新动能，让信息化成为经济发展的重要推力；筑牢网络安全新屏障，让新技术成为网络安全的重要保障。

会上，润泽数字科技产业有限公司执行总裁钟军，多牛资本创始合伙人、多牛世界董事长蒋海炳分别以“实用化量子通信技术及其应用”“文化是数字经济的重要增长极”为题作主旨演讲。

会上还揭晓了2020衡阳网络宣传奖，2020衡阳互联网年度人物、传媒、品牌，并现场颁奖，发布了2020衡阳十大网红新地标。

市领导廖健、张霞、许云生出席。

市十五届人大常委会第47次主任会议举行

段志刚主持会议

本报讯（记者 唐海强）12月28日上午，市十五届人大常委会第47次主任会议举行。市人大常委会党组书记、副主任段志刚主持会议。

会议研究了有关人事任免事项（草案）。会议建

议，将这个草案提请市十五届人大常委会第三十六次会议审议。

市人大常委会副主任李鹏飞、伍清明、谭敦龙、侯明星、邹致和、李艳丽，秘书长龙雪一出席会议。

从十八洞出发

■宁 心

一道思想的闪电，照亮了人民心田；一曲大地的颂歌，磅礴了万水千山。历史性解决困扰中华民族几千年的绝对贫困问题，这是中国共产党写给人民的答卷，这是新中国写给世界的民族史诗，这是亿万中华儿女献给中国共产党百年华诞的最好礼物。

12月26日，“记录小康”大型电视专题片《从十八洞出发》，在湖南卫视播出后产生广泛影响。这部片子，秉承“把大片做到村里去”的创作理念，把镜头对准脱贫后的新屋场和田间地头，让世人看到了十八洞村的沧桑巨变，看到了十八洞村人的喜上眉梢。

这部片子，既聚焦十八洞，又跳出十八洞看十八洞，用老百姓真诚的笑容，用理论与新闻、文艺、电影等相融合的方式，向世界讲述了精准扶贫的中国壮举、中国方案和中国贡献。这部片子之所以一经推出就赞誉不断，得益于理念的创新，得益于年轻的话语，得益于形式的鲜活，得益于精良的制作，但根本在于精准扶贫的思想魅力和实践伟力。

在脱贫攻坚取得决定性成就的历史时刻，我们以“理论+”的视角聚焦和审视精准扶贫首倡地，目的是为了从这里更好地回望昨天，眺望明天，向着第二个百年奋斗目标出发。

摆脱贫困，丰衣足食，自古以来就是中国人民最朴素且最为强烈的期盼，也一直是困扰各国发展的世界性难题。

当时间进入新世纪的第二个十年，我国农村仍有9000多万贫困人口，14个集中连片特困地区更是深陷于贫，成为最难啃的硬骨头。十八洞村所处的武陵山区，就是全国14个集中连片特困地区之一。这里群山环抱，山奇水秀，风景得天独厚。但因群山阻隔、交通滞碍，老百姓困于此，生活十分艰难。贫瘠、落后、迷茫……成了这片土地相伴相生、挥之不去的痛苦记忆。

2013年11月3日，是十八洞村民永生难忘的日子，也是新中国扶贫史上、中华民族减贫史上具有里程碑意义的日子。这一天，习近平总书记翻山越岭、跋山涉水来到村里访贫问苦，在村民家里揭米缸、摸铺盖、看猪栏，与村民围坐在一起拉家常、话发展，在与村民座谈中首次提出了“精准扶贫”，作出了“实事求是、因地制宜、分类指导、精准扶贫”的重要指示。

“精准扶贫”这四个大字，不仅为十八洞村摆脱贫穷指明了方向，也拉开了新时代脱贫攻坚的大幕。

七年来，十八洞村因地、因户、因人、因事、因时制宜，把利用外力与激发内力结合起来，把加固底板与锻造长板结合起来，把个人致富与集体致富结合起来，把传统文化与现代文明结合起来，把党组织的政治功能与服务功能结合起来，走上了脱贫致富的快车道，打工的村民回来了，贫穷的帽子甩掉了，发展的势头强劲了，为美好生活奋斗的精气神提起来了。

日月换新天，一步一千年。十八洞村实现了从深度贫困苗乡到小康示范村寨的蝶变，成为具有乡村振兴气象的社会主义新农村。

七年来，湖南牢记总书记殷殷嘱托，自觉扛起精准扶贫首倡地的政治责任，以扶志为先，以精准为方，以创新为要，以党建为基，以质量为本，以使命为笔，以十八洞村为样板，奋力书写了51个贫困县、6920个贫困村全部脱贫摘帽的精准扶贫三湘答卷。目前，湖南人民同全国一道告别了困扰千百年的绝对贫困，一幅新时代的“山乡巨变”画卷在三湘大地舒展开来。

七年来，以习近平同志为核心的党中央带领全党全国人民尽锐出战，特别是克服全球新冠肺炎疫情大流行的不利影响，实现了9899万贫困人口全部脱贫、832个贫困县全部脱贫摘帽，“两不愁三保障”突出问题总体得到解决。（下转第二版）

危害铁路安全行为将被追责

明年1月1日起，衡阳铁路部门正式实施《湖南省铁路安全管理条例》

详见第三版